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East Suffolk Council. Examination of the Suffolk Coastal Local Plan. 

Inspector: Philip Lewis BA(Hons) MA MRTPI 

Programme Officer: Annette Feeney 

Tel: 07775 771026  email: Annette.feeney@eastsuffolk.gov.uk 
 

 

 
 

Desi Reed – Planning Policy and Delivery Manager 

East Suffolk Council 

 
 

By email 
 

16 May 2019 
 

Dear Ms Reed 
 

Examination of the Suffolk Coastal Local Plan 
 

1. As you will be aware, I have been appointed by the Secretary of State to 

conduct the Examination of the Suffolk Coastal Local Plan. I have 

commenced my preparation and have some initial questions and matters 

on which I require further information which are set out below. The 

response to these will help to inform me how the Examination should 

proceed and to better focus the Matters, Issues and Questions (MIQs) for 

the Hearings. As my preparation develops, I may have further questions. 
 

The provision of housing 
 

2. Local Plan Policy SCLP3.1: Strategy for Growth in Suffolk Coastal District, 

includes that the Council will deliver an ambitious plan for growth by 

significantly boosting the supply of housing, the mix of housing available 

and the provision of affordable housing, through the delivery of at least 

582 new dwellings per annum (at least 10,476 over the period 2018 - 

2036). I note that the 582 new dwellings per annum figure is calculated 

by the standard method, but that the 2016 household projections have 

been used. 

 

Council response: To confirm, paragraph 3.20 of the Final Draft Local Plan (2019) (Document A1), 

and its associated footnote, explain that the figure of 582 dwellings per annum is calculated using 

the standard method, as set out in paragraph 60 of the National Planning Policy Framework, and 

using the 2016-based household projections and that this figure has been applied to the period 2018 

– 2036. The housing need was assessed during the production of the Final Draft Local Plan, following 

the guidance in the Planning Practice Guidance (Document C2) (Housing and Economic Needs 

mailto:Annette.feeney@eastsuffolk.gov.uk
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Assessment) as published on 13th September 2018 and which has since been archived1. The housing 

need was therefore assessed using the 2016-based household projections (published on 20th 

September 2018)2 and the median workplace-based affordability ratios for 2017 (published on 26th 

April 2018) as the most up to date data available at the time. The full calculation is shown at the end 

of this response, using the steps outlined in the PPG (see Table 1). 

 

3. The Planning Practice Guidance (PPG) (Paragraphs: 004 & 005 Reference 

ID: 2a-004-005-20190220, 20 February 2019) states that the 2014-

based household projections are used as the baseline for the standard 

method. This is to provide stability for planning authorities and 

communities, ensure that historic under-delivery and declining 

affordability are reflected, and to be consistent with the Government’s 

objective of significantly boosting the supply of homes. Consequently, 

what implications does the PPG have for the Plan’s housing requirement 

which is based upon the 2016 projections? 

 

Council response: Applying the 2014-based household projections, in place of the 2016-based 

household projections (with the affordability ratio unchanged) would result in an annual housing 

need figure of 515 dwellings. An assessment of housing need using the 2014-based household 

projections was undertaken in the Strategic Housing Market Assessment Partial Part 2 Update 

(2019) (Document D16). The full calculation is shown at the end of this response, using the steps 

outlined in the PPG (see Table 2).  

 

The implications for the Plan’s housing requirement are discussed in response to question 4, below, 

which also considers the publication of the 2018 affordability ratios in March 2019.  

 

 
4. You will be aware that updated affordability ratios were published in March 

2019. The PPG (Paragraph: 008 Reference ID: 2a-008-2019022) states 

that local housing need calculated using the standard method may be 

relied upon for a period of 2 years from the time that a plan is submitted 

to the Planning Inspectorate for examination. Could you please clarify 

whether or not Council intend to revisit the local housing needs figure 

following the publication of the updated affordability ratios in advance of 

the hearing sessions? 

 

Council response: Updated affordability ratios were published on 28th March 2019 by the Office for 

National Statistics3. The ratio of median workplace based earnings to median house prices for the 

former Suffolk Coastal district was 8.95 in 2017 (as set out in the ratios published on 26th April 

                                                           
1
 https://webarchive.nationalarchives.gov.uk/20181220233634/https://www.gov.uk/guidance/housing-and-

economic-development-needs-assessments  
2
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/populationandmigration/populationprojections/data

sets/householdprojectionsforengland  
3
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebase

dearningslowerquartileandmedian  

https://webarchive.nationalarchives.gov.uk/20181220233634/https:/www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments
https://webarchive.nationalarchives.gov.uk/20181220233634/https:/www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/populationandmigration/populationprojections/datasets/householdprojectionsforengland
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/populationandmigration/populationprojections/datasets/householdprojectionsforengland
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian
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20184) and has risen to 10.07 in 2018 (as set out in the ratios published on 28th March 2019).  

Applying the 2018 ratio to the calculation of housing need using the standard method and the 

2014-based household projections5 results in a housing need figure of 542 dwellings per annum, 

equating to 9,756 over the plan period of 2018 - 2036. The full calculation is shown at the end of 

this response, using the steps outlined in the PPG (see Table 3). Note that the ten year average 

household growth is calculated over the period 2019 – 2029, as the PPG requires the current year 

to be used as the starting point in this calculation.  

 

The calculation is applied to the Plan period of 2018 - 2036. The Council has sought to align its 

housing need calculations with that of the authorities in the Ipswich Strategic Planning Area, as set 

out in the Ipswich Strategic Planning Area (ISPA) Statement of Common Ground (March 2019) 

(Document A13).  Section A of the ISPA Statement of Common Ground (pages 5 – 6) sets out the 

agreement of the authorities in relation to establishing a start date of 2018 and an end date of 2036.  

The base date of 2018 also reflects the point of the Council’s most recent completed monitoring of 

housing completions and outstanding permissions (i.e. 31st March 2018) and that the Plan was 

prepared and submitted prior to 31st March 2019, and therefore remains an appropriate start date for 

the Plan.   

 

Section C of the ISPA Statement of Common Ground (pages 8 – 11) sets out the approach and 

agreements in respect of housing numbers and states that the standard method will form the starting 

point for identifying the housing need in local plans (paragraph C1 under outcomes and agreements).  

 

Paragraph 3.19 of the Final Draft Local Plan (2019) (Document A1) explains the approach of the 

Council in seeking to boost the supply of housing. It states that:  

 

‘From the outset of the production of the Local Plan the Council has sought to set out an 

ambitious and positive strategy to promote the delivery of housing in the District, and 

increase the mix of housing available. The East Suffolk Business Plan sets out the Council’s 

long term ambitions for East Suffolk by capitalising on the strengths of the area and enabling 

the Council to address more significant local challenges such as the need for new homes that 

our affordable to our local communities.’ 

 

The ambition to boost the supply of housing reflects the aims of the NPPF, particularly as expressed 

through paragraph 59 of the NPPF. To seek to deliver these housing aims, the Plan contains a range of 

site allocations and also provides housing requirements for those communities producing 

Neighbourhood Plans. The Plan takes forward the policy in paragraph 59 of the NPPF in this respect 

by providing for a sufficient amount and variety of land for housing. The Final Draft Local Plan 

provides a contingency of 8.5% (excluding windfall) above the total housing requirement of 10,476 

(based on an annual need of 582 dwellings per year) to provide confidence that the overall housing 

requirement will be met, as explained in paragraph 3.39 of the Final Draft Local Plan.  

 

Applying a housing requirement of 542 dwellings per annum would provide a greater contingency, of 

                                                           
4
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebase

dearningslowerquartileandmedian/current  
5
 https://www.gov.uk/government/collections/household-projections  

https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian/current
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian/current
https://www.gov.uk/government/collections/household-projections
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16.5% (excluding windfall) above an overall housing requirement of 9,756, and maintain the Council’s 

ambitions to boost the supply of housing to meet wider aims as stated above. The greater 

contingency would place the Council in stronger position in relation maintaining a five year supply of 

housing land, as per paragraph 73 of the NPPF, providing confidence that development that comes 

forward will be plan-led as per paragraph 15 of the NPPF.  

 

In light of the above, the Council would not wish to alter the total amount of dwellings planned for 

within the Final Draft Local Plan, however recognises that a housing requirement of 542 dwellings per 

annum would be consistent with the current PPG and the latest published affordability ratios, 

providing a greater degree of contingency.  

 

 
5. In your response, I would also welcome your comments on the 

implications of the above points on the Ipswich Housing Market Area 

Strategic Housing Market Assessment - Partial Part 2 update (Peter Brett 

Associates January 2019) (D16). 

 

Council response: The Strategic Housing Market Assessment – Part 2 Partial Update (January 2019) 

(Document D16) provides an assessment of the housing mix and tenure using both the 2016-based 

(annual housing need of 582) and the 2014-based household projections (annual housing need of 

515).  The Partial Update was undertaken to meet the requirements of the Planning Practice 

Guidance (Housing and Economic Development Needs Assessments) (Document C2) in light of the 

introduction of the standard method. Two variations were produced in reflection of the MHCLG 

consultation (underway at the time) on potential amendments to the PPG in relation to the use of 

2014-based household projections in place of 2016-based household projections.  

 

The outputs form the Partial Update related to housing need calculated using the 2016-based 

household projections have been reflected in the Final Draft Local Plan (Document A1), in policies 

SCLP5.8 Housing Mix and SCLP5.10 Affordable Housing on Residential Developments.   

 

Appendix A – Demographic Modelling (Document D16) of the Partial Update shows that the local 

housing need was calculated using the 2017 affordability ratios that were published in April 2018, 

which was the latest data available at the time. 

 

As the Partial Update was published in January 2019, the variable that has not been directly 

incorporated in the update is therefore the 2018 affordability ratios that were published in March 

2019 and result in a housing need figure of 542 using the 2014-based household projections, as set 

out in response to question 4 above. 

 

The outputs of the Partial Update relating to the 2014-based household projections would not 

change significantly if undertaken using the 2018 affordability ratios. The 2018 affordability ratio 

leads to an increase in the overall housing need figure (from 515 to 542), however this in itself is 

insignificant in terms of the outputs as both are underpinned by the same household projections and 

sub national population projections. The outputs should be viewed as estimates and any differences 

between the use of the two affordability ratios are unlikely to affect the policy requirements.  
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Should the Local Plan contain a housing requirement of 542 dwellings per year, based on the 2014-

based calculations and the 2018 affordability ratio (as per the response to question 4 above), Policies 

SCLP5.8 and SCLP5.10 and their supporting text would need to be amended to reflect the outputs of 

the 2014-based variant in the Partial Update.   

 

 
6. It would be helpful for me if you could please provide a table using the 

figures from the graph on page 496 of the submission plan on an 

annualised basis set out against the annualised dwelling requirement from 

Policy SCLP3.1. Please include in the table cumulative totals for housing 

provision against the requirement. 

 

Council response: This is provided in Table 4a and Table 4b at the end of this letter. The trajectory 

on page 496 of the Final Draft Local Plan (Document A1) is based on the 2018 Housing Land Supply 

Statement (Document E3), in relation to permissions, existing allocations and development with a 

resolution to grant subject to Section 106 agreement. The Council is in the process of updating the 

Housing Land Supply Statement to a base date of 31.3.2019. 

 

 

7. In addition, could you please point me to where in the evidence I could 

find a calculation for the percentage of the housing requirement which 

would be provided on sites of no larger than one hectare (paragraph 68a 

of the National Planning Policy Framework), or if that is not expressly set 

out in evidence confirm the percentage and if necessary provide evidence 

as to why the 10% figure is not met. 

 

Council response: The Council has sought to meet the requirements of paragraph 68(a) of the NPPF 

throughout preparation of the Plan, which states that local planning authorities should identify land 

to accommodate at least 10% of their housing requirement on sites no larger than one hectare. The 

housing requirement set out within the Final Draft Local Plan equates to 10,476 dwellings over the 

Plan period. 10% of this figure is 1,048 dwellings. It should be noted that this number would be 

lower using the 2014-based household projections as set out in the Council’s response to question 4.  

 

As at 31.3.2018, a total of 1,166 dwellings were permitted on sites of 1ha or less and 97 dwellings on 

sites of 1ha or less were contained in existing allocations in the adopted Local Plan6 and in ‘made’ 

Neighbourhood Plans. These dwellings are included within the numbers of permissions sets out in 

Table 3.2 and Table 3.5 of the Final Draft Local Plan. The Final Draft Local Plan includes 8 new 

allocations on sites of 1ha or less, providing for 130 dwellings. Therefore, 1,393 dwellings on sites of 

1ha or less are identified through the Local Plan, equating to 13.3% of the requirement of 10,476 

dwellings (or 14.3% of 9,756 dwellings identified using 2014-based household projections). 

 

In addition, the Final Draft Local Plan also includes an anticipated windfall figure of 800 dwellings as 

set out in paragraph 3.39 of the Final Draft Local Plan. It is likely that much of this would come forward 

                                                           
6
 Site Allocations and Area Specific Policies Development Plan Document (January 2017) (Document F2) and the 

Felixstowe Peninsula Area Action Plan Development Plan Document (January 2017) (Document F3).  
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on sites of 1ha or less, through policies such as SCLP5.3 Housing in the Countryside which provides 

opportunities for development appropriate to the countryside location to come forward which would 

include sites of 1ha or less. Further, policies SCLP3.3 Settlement Boundaries,  SCLP5.1 Housing 

Development in Small Villages and SCLP5.2 Housing Development in Large Villages provide a positive 

policy framework for the development of housing with Settlement Boundaries, which it is anticipated 

would include smaller sites such as infill development.  

 

Whilst the Council has sought to meet this requirement of the NPPF, the Council’s approach to site 

selection has also been informed by a wide range of considerations, as set out in the Site Selection 

Topic Paper (Document D36).  

 

 
8. I would be grateful for your response to these questions by 31 May 2019, 

after which I will be able to complete my MIQs. If that is not possible, 

please provide me with a timetable for your response. 

 
9. Please publish this letter on the Examination website. 

Yours sincerely 

Philip Lewis 

INSPECTOR 
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Question 2. Table 1: Housing need calculation using 2016-based household projection  
 
The table below shows the calculation undertaken to inform the housing need in the Final Draft Local Plan, following the guidance in the Planning Practice 
Guidance (September 2018) and using the affordability ratios published by the Office for National Statistics on 26th April 2018. Relevant paragraphs of the 
Planning Practice Guidance (archived) can be viewed at 
https://webarchive.nationalarchives.gov.uk/20181220233634/https://www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments.  
 
Suffolk Coastal: 

  

                                                           
7
 Source: https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/populationandmigration/populationprojections/datasets/householdprojectionsforengland (Sheet 

406).  
8
 60,812 – 56,367 

9
 4,445 / 10 

10
 Source: https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian/current  

(Spreadsheet superseded 28 March 2019 - Sheet 5c) 
11

 ((Local affordability ratio – 4)/4) (x 0.25) + 1  
12

 Annual average household growth x adjustment factor 

2016-Based household 
projections7  

Total household 
growth 2019 - 

20298 

Annual Average 
household 

growth9 

Affordability 
Ratio10 

Adjustment 
factor11 

Annual 
housing 
need12 2018 2028 

56,367 60,812 4,445 444.5 8.95 1.31 582 

   

https://webarchive.nationalarchives.gov.uk/20181220233634/https:/www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/populationandmigration/populationprojections/datasets/householdprojectionsforengland
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian/current
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Question 3. Table 2: Housing need calculation using 2014-based household projection (2017 affordability ratio) 
  
The calculation below is undertaken following the guidance in the Planning Practice Guidance (February 2019) (Document C2) and using the affordability 
ratios published by the Office for National Statistics on 26th April 2018. Relevant paragraphs of the Planning Practice Guidance can be viewed at 
https://www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments (paragraphs 2a-001-20190220 to 2a-007-20190220). Note that the 
calculation of housing need using the 2014-based household projections in the Strategic Housing Market Assessment Partial Part 2 Update (Document D16) 
applied the ten year average to the period 2018 – 2028 due to the time at which the calculation was undertaken. 
 
Suffolk Coastal: 
 

  

                                                           
13

 Source: https://www.gov.uk/government/statistical-data-sets/live-tables-on-household-projections (2014-based live tables, Sheet 406).  
14

 60,270 – 56,340 
15

 3,930 / 10 
16

 Source: https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian/current  
(Spreadsheet superseded 28 March 2019 - Sheet 5c) 
17

 ((Local affordability ratio – 4)/4) (x 0.25) + 1  
18

 Annual average household growth x adjustment factor 

2014-Based household 
projections13  

Total household 
growth 2019 - 

202914 

Annual Average 
household 
growth15 

Affordability 
Ratio16 

Adjustment 
factor17 

Annual 
housing 
need18 2019 2029 

56,340 60,270 3,930 393 8.95 1.31 515 

   

https://www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments
https://www.gov.uk/government/statistical-data-sets/live-tables-on-household-projections
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian/current
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Question 4. Table 3: Housing need calculation using 2014-based household projection (2018 affordability ratio) 
  
The calculation below is undertaken following the guidance in the Planning Practice Guidance (February 2019) (Document C2) and using the affordability 
ratios published by the Office for National Statistics on 28th March 2019. Relevant paragraphs of the Planning Practice Guidance can be viewed at 
https://www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments (paragraphs 2a-001-20190220 to 2a-007-20190220).  
 
 
Suffolk Coastal:  

                                                           
19

 Source: https://www.gov.uk/government/statistical-data-sets/live-tables-on-household-projections (Sheet 406).  
20

 60,270 – 56,340 
21

 3,930 / 10 
22

 Source: https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian  (Sheet 5c) 
23

 ((Local affordability ratio – 4)/4) (x 0.25) + 1  
24

 Annual average household growth x adjustment factor 

2014-Based household 
projections19  

Total household 
growth 2019 - 

202920 

Annual Average 
household 
growth21 

Affordability 
Ratio22 

Adjustment 
factor23 

Annual 
housing 
need24 2019 2029 

56,340 60,270 3,930 393 10.07 1.38 542 

   

https://www.gov.uk/guidance/housing-and-economic-development-needs-assessments
https://www.gov.uk/government/statistical-data-sets/live-tables-on-household-projections
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/housing/datasets/ratioofhousepricetoworkplacebasedearningslowerquartileandmedian
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Question 6. Table 4a and 4b: Annualised dwellings    
 
Table 4a below relates to the figures provided in the trajectory in page 496 of the Final Draft Local Plan (Document A1), which has been based upon the 

trajectory contained in the 2018 Housing Land Supply Statement (Document E3). In this respect, the Table does not directly equate to the figures contained 

in Table 3.2 of the Final Draft Local Plan.  These differences are not significant in terms of the strategy of the Final Draft Local Plan, and are explained in the 

footnotes below.  

 

It is noted that there are minor corrections to make in relation to the ‘Allocations (Proposed and carried forward)’ column. An amended table and trajectory 

are also provided below to correct the figures in relation to the ‘Allocations (proposed and carried forward)’ column (see Table 4b).  

 
Table 4a: Annualised dwellings  

Year 
Outstanding 

Planning 
Permissions 

Allocations 
(Proposed & 

carried forward) 

Neighbourhood 
Plan 

Allocations 

Principle of 
development 

accepted (inc. 2000 
dwellings at 

Brightwell Lakes) 

Windfall Subtotals 
Annualised 

housing target 
Residual 

target 

2018-19 773 0 0 0 0 773 582 10476 

2019-20 914 59 0 160 0 1133 571 9703 

2020-21 727 71 0 220 50 1068 504 8570 

2021-22 380 156 0 220 50 806 441 7502 

2022-23 267 332 0 209 50 858 394 6696 

2023-24 139 554 0 310 50 1053 343 5838 

2024-25 85 684 15 310 50 1144 281 4785 

2025-26 60 598 42 310 50 1060 214 3641 

2026-27 60 560 35 310 50 1015 152 2581 

2027-28 60 430 0 295 50 835 92 1566 

2028-29 60 255 0 100 50 465 43 731 

2029-30 60 200 0 0 50 310 16 266 

2030-31 10 150 0 0 50 210 -3 -44 
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2031-32 0 150 0 0 50 200 -15 -254 

2032-33 0 150 0 0 50 200 -27 -454 

2033-34 0 200 0 0 50 250 -38 -654 

2034-35 0 190 0 0 50 240 -53 -904 

2035-36 0 50 0 0 50 100 -67 -1144 

Totals 3,59525 4,78926 92 2,44427 800 11,720     

 
 
 
  

                                                           
25

 Note the figure in Table 3.2 of the Final Draft Local Plan is 3,609. The difference is due to the trajectory produced for the Housing Land Supply Statement (Document E3) 
omitting permissions equating to 14 dwellings. 
26

 The total for allocations equate to 4,789 in Table a. This total figure should equate to 4,769, of which 3,950 are new allocations proposed in the Local Plan and 819 are 
existing allocations (excluding those in Neighbourhood Plans) without planning permission or a resolution to grant as at 31.3.18, basing the figures on the trajectory in the 
Housing Land Supply Statement (Document E3). The corrected figure is shown in Table 4b below. The estimated completions per year for each allocation are set out pages 
493 to 495 of the Final Draft Local Plan, note that dwellings for site SCLP12.6. are included in those with a resolution to grant and for SCLP12.30 reflect the pending 
application at the time of the 2018 Housing Land Supply Statement. 
27

 Note the figure in Table 3.2 of the Final Draft Local Plan is 2,413. The difference is due to the inclusion of 59 dwellings in the Housing Land Supply Statement (Document 
E3) (which are included within ‘allocations’ in Table 3.2), and the omission of 28 dwellings from the Housing Land Supply Statement which were identified in the figures in 
Table 3.2.  
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Table 4b: Amended annualised dwellings  

Year 
Outstanding 

Planning 
Permissions 

Allocations 
(Proposed & 

carried forward) 

Neighbourhood 
Plan 

Allocations 

Principle of 
development 

accepted (inc. 2000 
dwellings at 

Brightwell Lakes) 

Windfall Subtotals 
Annualised 

housing target 
Residual 

target 

2018-19 773 0 0 0 0 773 582 10476 

2019-20 914 59 0 160 0 1133 571 9703 

2020-21 727 71 0 220 50 1068 504 8570 

2021-22 380 146 0 220 50 796 441 7502 

2022-23 267 322 0 209 50 848 394 6706 

2023-24 139 554 0 310 50 1053 345 5858 

2024-25 85 684 15 310 50 1144 283 4805 

2025-26 60 598 42 310 50 1060 215 3661 

2026-27 60 560 35 310 50 1015 153 2601 

2027-28 60 430 0 295 50 835 93 1586 

2028-29 60 255 0 100 50 465 44 751 

2029-30 60 200 0 0 50 310 17 286 

2030-31 10 150 0 0 50 210 -1 -24 

2031-32 0 150 0 0 50 200 -14 -234 

2032-33 0 150 0 0 50 200 -26 -434 

2033-34 0 200 0 0 50 250 -37 -634 

2034-35 0 190 0 0 50 240 -52 -884 

2035-36 0 50 0 0 50 100 -66 -1124 

Totals 3,595 4,769 92 2,444 800 11,700     
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Write to us             . 

East Suffolk Council               
Planning Policy and Delivery Team 

Riverside, 4 Canning Road, 
Lowestoft, NR33 0EQ

 

Call us               . 

Planning Policy and Delivery Team (Local Plans) 
01394 444557 

Development Management (Planning Applications) 
01394 444832 

 

Email us            . 
 

Planning Policy and Delivery Team (Local Plans) 
planningpolicy@eastsuffolk.gov.uk

Development Management (Planning Applications) 
planning@eastsuffolk.gov.uk 

This document is available in alternative formats and 
in different languages on request. If you need support 
or assistance to help you read and/or understand this 

document, please contact the Council using one of the 
methods above. 

www.eastsuffolk.gov.uk/localplanexamination
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